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El estudio de la monotonia de una funcidén consiste en averiguar los intervalos donde la
funcion es creciente o decreciente.

Recuerda que dada una funcién y=f(x) decimos que:
* f es creciente en a, si existe un intervalo centrado en a en el que se cumple que:
o Para todo punto x de ese intervalo con a<x f(a) < f(x) .
o Para todo punto x de ese intervalo con a>x f(a) > f(x)
* f es decreciente en a si existe un intervalo centrado en a en el que se cumple:
o Para todo punto x de ese intervalo con a<x f(a) > f(x)
o Para todo punto x de ese intervalo con a>x f(a) < f(x)
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Sea f(x) una funcion derivable en x=a, entonces :

f'(a)>0 —

f'(@)<0 —
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f(x) es creciente en a.

f(x) es decreciente en a.

f{x) es Creciente m=f'(1.6 )= 31.08

La-ecuacion de la recta tangente
es rix)=31.08x+34.89

/

-10

5.2 25 .3 35 .4 45 5 55 6 65,7 7.5 8 BT .95 10 10.5

A hombros de gigantes: ;Quién dijo que el Analisis es mon6tono?



ResuUumen ?*

@ducacion

Para realizar el estudio de la monotonia de una funcidn se calcularan los
intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion en todo su dominio de

definicion.

Para ello:

1. Se halla la derivada primera, si existe.
2. Se estudia su signo.
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f(x) es Decreciente m=f'(4.2 )= -17.28

La-ecuacion de la recta tangente
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Recuerda la definicion de extremo relativo:

f(x) tiene un maximo relativo en el punto x=a si existe un intervalo centrado en
a en el que se cumple que f(a)>f(x) para todo punto x de ese intervalo.

f(x) tiene un minimo relativo en el punto x=a si existe un intervalo centrado en
a en el que se cumple que f(a)<f(x) para todo punto x de ese intervalo.

120 | .
f(x) tiene un maximo  m=f(3)=0
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B es rix)=0x+105
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Si f tiene un maximo o un minimo relativo en x=a y existe f'(a) = f'(a)=0.

Ademas, si existe f"'(a), entonces:

*Si f'(a)<0

*Si f'(a)>0
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— f tiene un minimo relativo en x=a.

— f tiene un maximo relativo en x=a.

f(x) tiene un minimo. ' m=f(9)=0
en el punto (9, -3)

La ecuacion de la recta tangente
es r(x)=0x+-3
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